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Cílem této práce je prozkoumat a vysvětlit pojem arbitrabilita sporů v mezinárodní 

obchodní arbitráži, zejména pak srovnat český a zahraniční přístup k tomuto fenoménu. Práce 

sestává ze tří částí, přičemž každá z nich pojednává o arbitrabilitě ze specifického úhlu 

pohledu. 

První kapitola je úvodní a měla by uvést čtenáře do základní problematiky arbitrability 

sporů. Je v ní zejména předestřen samotný pojem arbitrability, zmíněna je i problematika 

volby práva a je také vysvětleno, jaká instituce bude o arbitrabilitě sporu rozhodovat. 

V závěru je pak představeno dělení arbitrability na subjektivní a objektivní. 

Druhá část pojednává o subjektivní arbitrabilitě, což je vlastnost sporu určující, zdali 

může být takový spor podřízen rozhodčímu řízení vzhledem k subjektům sporu. Práce si 

všímá především postavení států a právnických osob veřejného práva, které jsou někdy 

vnitřními normami vlastních právních řádů z rozhodčího řízení vyloučeny. 

Je pojednáno o relevantní české právní úpravě a současně o některých zahraničních 

právních řádech a jejich přístupu k subjektivní arbitrabilitě. Také je zmíněn fenomén tzv. 

odmítání spravedlnosti některými státy. Nakonec jsou zmíněny některé přelomové nálezy a 

rozhodnutí, zejména pak případ Banteler, který je nejvýznamnějším nálezem v této oblasti. 

Třetí část se zabývá arbitrabilitou objektivní. Tato vlastnost sporu určuje, zdali může 

být spor podřízen mezinárodnímu rozhodčímu řízení s ohledem na předmět sporu. Nejdříve je 

pojednáno o omezení, které je obsaženo v českém právním řádu, pak je pozornost věnována 

některým zahraničním úpravám, zejména švýcarské, francouzské, anglické a úpravě obsažené 

v právním řádu USA. Dále je také zmíněn vztah objektivní arbitrability a veřejného pořádku. 

Následně jsou uvedena některá právní odvětví, ve kterých je otázka arbitrability velmi 

aktuální. Jedná se o oblast práva duševního vlastnictví, kartelového a soutěžního práva a 

problematiky korupce a úplatkářství. 



Závěr pak potvrzuje určitou tendenci právních řádů působit ve prospěch rozhodčích 

řízení a arbitrability sporu, ačkoliv stále zůstává velké množství států, které jsou v tomto 

směru konzervativní. 
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